2022年9月28日 星期三

政教专刊部主办 组版:闫广明 责编:冯海砚 校对:刘挺 电子信箱:llrbzhjb@163.com

你看,我们的城市变靓了!

□ 张亚东

如今,当你驱车驶入兴县县城,一条条宽阔平坦的大道、一幢幢崭新靓丽的高楼、一个个优雅宜人的住宅小区、一处处功能齐全的便民场所、一座座百花争艳、绿树成荫的公园,一张张洋溢着幸福的笑脸,随处可见。每当夜幕降临,华灯竞放,整个县城犹如琼楼玉宇,美轮美奂。漫步城市广场,休闲的市民随着动感的节奏翩翩起舞,翻腾起欢乐的海洋……"晋绥首府红色兴县"这座具有灿烂文化、光辉历史的县城,处处洋溢着人与自然相处的和谐,彰显着生态、宜居的魅力,向世人呈现出整洁靓丽的风姿,展现着魅力四射的风采。

近年来,兴县坚持"主城提质、新区拓展"的战略,按照"东拓、西延、南控、北改、中优"的方针,高起点规划发展,高标准建设城市,高水准开发城市,高速度发展城市,大力推进道路网络、环卫环保、供电供暖、绿化亮化、产业园区、安居小区等城市一体化建设,城市功能日趋完善,人居环境不断改善,城市品位显著提升,实现了旧城换新颜,新城展新姿的美丽"蝶变"。

城建是一个城市的形象,是一个地方的门面,要因地制宜,着眼长远。在城市建设中,兴县正确处理好人和物的关系、当前和长远的关系、整体和部分的关系、地下和地上的关系。在城市建设中,不能只看到摩天大楼、宽阔街道、花草树木、公共服务设施,更要看到城市的主体是人,建设城市是为了促进经济的发展,为了促进社会的和谐,根本上是为了让广大人民群众生活得更好努力打造一个人民群众满意的幸福城市。

在加大生态治理方面仅在2021年城区周边就实施生态林6.7万亩,改造燃气锅炉、取缔燃煤锅炉66台,新增热能供应73万平方米,改造雨污分流管网7.4公里。全年二级以上天数达到301天,全市排名第三,蓝天、白云、绿水、青山相互映衬的锦绣画卷成为兴县新常态。

随着120师学校、友兰中学、友兰附属中学、兴县大医院的搬迁,晋绥干部学院、蔡家崖游客中心等项目的建设,新城发展正在有条不紊稳步推进,全县城区面积3.6平方公里的蓝图正在变为现实,学有所教、病有所医、老有所养、住有所居的目标正在上档上级。

在推动全方位高质量发展中,如何快速崛起?在国家卫生县城、国家森林城市、国家双拥模范城市、省级园林县城创建工作征程中,如何体现兴县担当?持续实施"六大战略",努力建设"六个兴县",打造宜居宜业示范县城,突破口在哪里?

兴县人在思索、在探索、在实践。

大手笔堆进城市建设,提升城市品质、颜值、魅力,增强城市竞争力、吸引力、影响力,成为破题之举、战略之举、务实之举。"就如一个

如果说大街干道是城市的"动脉血管",小街小巷则是"毛细血管"。"动脉血管"要畅,"毛细血管"也要通。兴县将紫沟段、枣沟段、杨玉春沟、郭家沟、福胜沟等小街小巷的整治改造,作为民生工程来实施,地下污水管道及雨水管改造、路面铺油、强弱电下地等,既改善街巷落后的基础设施,又优化居民生活环境。环城路、晋绥路、城中路、人民路……等城市道路两边的建筑立面改造,让市民有逢年过节穿新衣之感。

兴县广电小区建成于1993年,一到阴雨天气"外面下大雨里面就下小雨",住户们多次协商都难以达成一致意见,让住在顶楼的住户田美萍苦不堪言。

2021年,随着国家"老旧房屋"改造政策的 提速,田美萍的这一问题得到了圆满解决。

またり また。 中共自梁市委宣传部主か 日梁日报社承办

人,穿着干净利索、精神饱满,自然加分。"兴县的决策者们的理解简单朴实。

于是,一场轰轰烈烈的城市建设展开。

大格局推进新城建设:山水田园西线、现代产业中线、现代都市东线"三条轴线"齐头并进,蔡家崖火车站前广场升级改造加速进行,一天一个样;红色旅游公路施工正酣;北山过境公路贯通,蔚汾北路东延、县委党校建设即路游工……

高标准推进旧城更新:蔚汾南路、蔚汾北路、连城大道、晋绥路、人民路、文化路、新建路、福临路……等条条大道华丽变身,赢得居民纷纷点赞。

如今,这个小区通过改造不但屋顶漏雨问题得到了圆满解决、还改造了楼宇门、增加了美化,换上了新门窗,住上改造一新的房屋,让人无不身心愉悦,田美萍逢人就夸,"党的政策好,共产党好!"

像田美萍一样,在老旧房屋改造中,广电小区、邮政小区、农行小区等35个老旧小区通过这一政策加装了保温、更换了门窗、整修了下水,接入大暖、规范了人户线路。让久居老旧小区的人们有了更多的获得感幸福感。1325户居民为此而点赞。

2020年以来,兴县共实施重点城建项目17 个,2020年度投资4.15亿元,2021年度投资4.58

如果说大街干道是城市的"动脉血管",小 亿元。兴县 GDP 总量突破 204 亿元,增速达到 巷则是"毛细血管"。"动脉血管"要畅,"毛 8.7%,保持全省第一方阵、全市第一位次,全市 管"也要通。兴县将紫沟段、枣沟段、杨玉 一马当先领先优势。

昔日丑小鸭,今朝白天鹅。兴县变得我都不敢认了。街道干净,高楼林立,商铺繁华,空气清新,环境和大城市也没什么差别。久居外地的兴县人每当回到家乡,无不为兴县的变化而惊叹。

如今,县委经济工作会议确定的城乡公交全民免费已变为现实,一个县级残疾人康复中心、三个社区养老中心、15 所村级日间照料中心、城区1500个停车位、改造35个老旧小区、建设市民健身广场、新建城乡公共卫生间20座,2011年投资1.99亿元,奥家湾乡奥家湾村、高家村镇碧村、瓦塘镇瓦塘村等8个美丽宜居示范村全部开工建设……

这些美丽乡村建设工作的起步,与我家门口那条路——最具人气的路沿黄1号公路,天然契合,相得益彰,形成生态观光、乡村旅游为一体的城乡发展新模式,共同打造出新时代乡村振兴建设的"兴县样板"。

"目之所见,皆是风景;耳之所闻,皆是旋律。"乘着党的二十大即将胜利召开的东风,曾经的革命老区,现在已经成为名副其实的发展新区,处处展现着飞速发展中的兴县风貌,执政者们描绘出的美好蓝图正蝶变成现实景象。

丹心妙手绘蓝图,昂首阔步写华章。 如今,在晋西北的吕梁山上,一座历史与现代有机融合、经济与社会协调发展、人与自然和谐相处的新型园林城市已经靓丽崛起,兴县的决策者正高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,坚持发扬吕梁精神,正以更具前瞻性的目光,科学长远谋划城市的发展,雕琢城市的雄姿,注塑城市的精魂,进而向世人展示兴县的生态宜居、兴县的繁荣富足、兴县的文明进步、兴县的光辉灿烂,一座有"颜值""有气质""有温度"的美丽兴县犹如一颗光芒四射的明珠闪现在吕梁大地上!



临县一派出所快速 破获一偷盗案获好评

本报讯 在夏季治安打击整治"百日行动"收尾阶段,临县公安局湍水头派出所民警毫不懈怠、快速破获了一起盗窃案,受到了辖区群众的一致好评。9月27日一大早,受害人临县湍水头镇湍水头村村民王小林拿着一面锦旗来到湍水头派出所,感谢办案民警忠诚履职,神速破案,为其找回被盗的财物。

8月31日上午,临县公安局湍水头派出所副所长问建荣接到群众报警称其家中被盗。接警后,问建荣带着民警韩伟伟立即赶赴案发现场展开调查。通过走访左邻右舍,调取附近监控,很快锁定了犯罪嫌疑人李某明,并将这一情况向所长武永红进行了汇报。所长武永红指示办案民警不可松懈,立即传唤犯罪嫌疑人,随即民警口头传唤犯罪嫌疑人李某明到案接受调查。

李某明到案后,办案民警耐心向其讲解法律政策,既言辞恳切,又威严震慑,告知其只有主动坦白才是唯一的出路。在民警强大的政策攻心下,李某明主动交代了其于8月30日中午到王小林家串门,乘其不备进入卧室实施盗窃的犯罪行为。9月26日,临县公安局将犯罪嫌疑人李某明刑事拘留。目前,李某明已被羁押于方山县看守所,此案仍在进一步办理之中。

看着受害人送来的锦旗,问建荣深知这是群众的一份信任和赞誉。他接过锦旗的那一刻,深深地感觉到,人民警察一定不能辜负群众的期望! (刘志峰)



我市圆满完成 转业军官安置工作

本报讯(记者 王洋)9月26日,我市圆满完成2022年度转业军官安置工作。今年全市共接收转业军官2人,安置率为100%,公务员岗位100%。

9月26日,全市组织召开市直机关转业军官现场选岗会,公依据安置对象、安置岗位、安置程序、安置结果"四公开"原则,严格按照标准流程,确保选岗过程公开、公平、公正、透明。

为帮助转业军官找到更好的岗位,市退役军人事务局领导亲自带队牵头,多次走访市委组织部、编办等单位,面对面研究安置计划,精准科学制定安置方案,并于9月22日组织市委组织部、市委编办,市公安局、市财政局、市教育局、市人社局、吕梁军分区政治工作处等退役军人安置工作领导小组主要成员单位召开转业军官安置工作协调会。

吕梁市退役军人事务部门积极拓宽安置渠道,提升安置质量,年度转业军官安置工作圆满完成,实现了安置对象、接收单位、部队、地方党委"四满意"的效果,提高了退役军人的荣誉感、获得感和幸福感,为我市巩固提升全国"双拥模范城",实现高质量发展作出应有贡献。

汾阳市率先完成 退役军人安置选岗工作

本报讯(记者张娟娟)9月20日,汾阳市召开2022年度转业军官以及政府安排工作退役士兵和退出消防员公开选岗会,率先在我市完成了2022年度安置工作任务。

根据2022年退役军人"阳光安置"工作要求,该市1名转业军官现场签订了选岗确认书,27名政府安排工作退役士兵和退出消防员按照"量化评分"得分从高到低,依序结合自己的意愿在规定的时间内完成了选岗,现场接受监督、现场公布、现场签字确认,以"公开、透明"的阳光操作切实有效保障了退役军人合法权益。选岗人员纷纷表示,非常感谢党和政府的关心关爱,通过此次公开选岗会选到满意的岗位,在今后的工作中,将继续发扬部队"四铁"精神,为家乡的发展发挥余热、贡献力量。

下一步,汾阳市退役军人事务局将积极对接各接收单位,为退役军人办好人事、工资、社保等相关手续,做好手续移交、人员报到以及按时上岗等工作,同时,积极开展安置工作"回头看",坚决落实退役军人应有待遇,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。



"巩固脱贫攻坚成果,心系百姓急难愁盼"一踏进文水县发改局党委办公室,你便会看到这样一面锦旗,这是临县城庄镇郝家湾村村委为文水发改局赠送的锦旗。正是这一面简单的锦旗激励着我身边的共产党员马刚默默奉献、践行使命,始终让党的旗帜高高飘扬,迸发出蓬勃生机。

与刚是又求县友改局兒组成员,2021年春节前,局班子成员来到郝家湾村慰问扶贫干部,并和村干部座谈,座谈中马刚了解到群众的高梁没人来收,村民们看着堆得像小山一样的高粱欲哭无泪,眼看一年的收入无法变现,又要变回贫困户了,村干部也是一筹莫展。马刚也为村民们很着急,当即表示:这件事交给我来办,我负责落实。

第二天,马刚就联系文水县的 酒厂、醋厂,亲自带样品到各厂对 接。但为了给郝家湾村村民们争取 更多利益,因价格偏低,没有办成。 马刚又急着四处询问联系,通过文 水红色文化传承志愿者协会会员弓 立刚认识了——醋厂老板张二军, 马刚给他讲了详细情况后,张二军 很热心,表示有多少高粱他们厂要 多少,按市场最高价收购,不拖欠, 货到付款。马刚高兴地让扶贫干部 赵世栋转达这个好消息时,反馈回 来说行不通,高粱在每家每户群众 家里,没有人组织送货,村民又担心 卸了货会扣杂质、水分,想让厂家来 拉。马刚又跟厂里沟通,但厂里年

底事多,没时间去收。马刚思考再三,再难也要为村民们解决此事,便决定周末自己去拉,但问了几个配货站和司机,都以山区路不好走为由拒绝。正当百般无奈时,弓立刚又给马刚推荐了一个好心司机王燕雷。王燕雷了解情况后直接把高运费的业务推掉,表示愿意成本价去临县为群众服务。

X

第二天早上5点,马刚和王燕雷天未亮就出发了,经过一路颠簸,于上午10点多进了村里,村民们已在等候,墙上还打着"欢迎文水发改局来临县助农扶贫"的横幅,城庄镇党委书记和镇长也派包村干部来协助收购工作,村民们互相帮助,一家完了又一家,一袋又一袋的过磅、上车,边干活,边谈笑。好久没有见过如此热闹的劳动场面了,看着乡亲们人们脸上洋溢着收获的希望和喜悦,马刚心里也乐开了花。那一刻,村民们激动地说,感谢政府,感谢文水发改局马刚同志,即让我们有钱过年,又为我们打开了销路,让我们明年可以安心的种高产高粱,我们再也不是贫困户了。

人们一直以为马刚是郝家湾村的人。今年7月份,有一个好心人捡到一张写有郝家湾村的身份证,便联系到马刚,马刚联系了派出所、村委及家人,终于让郝家湾村失联十几年的儿子与家人团聚。

家人团聚。 **(本报通讯员)**





医院信息网络工作如何推进

全省医院代表齐聚汾阳找答案



本报讯(记者 冯海砚 通讯员 朱俊琳) 9月16日—18日,在喜迎党的二十大胜利召 开之际,全省各级各类医院主管信息工作的 负责人及信息科、医务科、护理部、计算机工程技术等相关专业人员聚集汾阳市贾家庄村 参加山西省医院信息网络大会。会议由山西省医院协会主办,省医院协会智慧医院与信息管理专业委员会和山西省汾阳医院共同承办。

本次大会以"新形势、新要求、智慧互联、赋能提升"为主题展开学术交流,大会吸引了 400余名专业人员参加。

随着信息网络的飞速发展,医院信息网络构建已成为医院高质量发展必不可少的关键要素。以信息技术为手段可提升医疗质量、降低医疗费用、保障医疗安全。近年来,国家连续出台推动医疗健康发展和公立医院

改革的相关政策,对医院信息化建设提出了新的要求。多年来,山西省汾阳医院高度重视医院信息化工作,尤其是在2017年以后医院的信息化工作在全线升级的基础上得到了快速发展,医院积极推进以集成平台为基础、以电子病历为核心的信息化建设,于2019年通过了山西省卫健委电子病历评级4级评审,2021年通过国家卫生健康委电子病历五级评审,跨入了全国电子病历高级别医院行列,成为全省医院信息化建设水平第一梯队,为助力医院高质量发展,提升现代医院管理水平注入了强大动力。

在主题学术报告环节,国内、省内信息网络专家学者围绕提升医院信息中心建设能力、新技术赋能智慧医院等信息化建设热点话题,精彩分享,干货满满。来自解放军总医院的医学大数据研究中心主任薛万国精彩讲解了"如何提升医院信息中心建设能力";山西省卫生健康委员会数字健康指导中心主任王瑞杰对国家及山西省电子病历评级、智慧医院建设等相关政策文件进行了解读;山西省汾阳医院院长郭建平作了"以提升医疗质量为目标的智慧医院建设"的主题演讲,分享了汾阳医院信息化发展历程和医疗质量理智慧化,提升管理效能的经验;杏花岭区中心

医院院长冯立新分享了"聚焦高质量发展,共 谋医院建设新时代一绩效考核管理工具在医 中的运用";高平市医疗集团党委书记、院长 李军分享了高平市医疗集团信息化建设的工 作经验;山西省儿童医院副院长刘瑞云分享 了"护理信息互联互通平台在儿童分级诊疗 中的应用效果评价";临汾市人民医院副院长 王铁忠讲解了"云网一体,赋能智慧医院";山 大二院的信息管理处处长刘鸿齐讲解了"医 院数据治理与数据应用",运营部副主任师新 宇分享了DRGs / 医院运营管理 / 医保等方 面的信息化管理,信息管理处柴国丽解读了 《医疗卫生机构网络安全管理办法》政策。此 外,来自卫宁健康、东软集团等公司的专业技 术人员也对医院信息系统、医疗智慧化转型 等也进行了讲解与分享。

等也进行了讲解与分享。 学术报告后,与会代表分组到山西省汾阳医院进行了现场观摩交流。参观人员分别在该院信息中心、配液中心、血液净化中心、神经内科、检验科、产科门诊、日间手术等观摩了医院在各个层面、不同站点的信息化运用,参观人员认真听取医院工作人员的讲解,观看操作演示,感叹汾阳医院的信息化建设的先进性,真正实现了信息多跑路,患者少跑腿,医护更便捷,管理更高效。